Program Czyste Powietrze w Wielkopolsce
W wrześniu 2018 roku wojewódzkie fundusze ochrony środowiska  i gospodarki wodnej rozpoczęły przyjmowanie wniosków do programu Czyste Powietrze. Koordynatorem Programu jest NFOŚiGW. Program ten jest programem powszechnym. Celem Programu jest poprawa efektywności energetycznej i zmniejszenie emisji pyłów i innych zanieczyszczeń do atmosfery z istniejących  jednorodzinnych budynków mieszkalnych lub uniknięcie emisji zanieczyszczeń powietrza pochodzącej z nowo budowanych jednorodzinnych budynków mieszkalnych. poprzez ich gruntowną termomodernizację, z jednoczesną wymianą źródeł ciepła na bardziej ekologiczne. Program stwarza także możliwość montażu rozproszonych, odnawialnych źródeł energii. Spodziewany efekt realizacji programu to 4 mln budynków objętych termomodernizacją, w tym 3 mln wymienionych kotłów. W konsekwencji zaoszczędzone zostanie prawie 22 TWh energii rocznie, czyli prawie 20% zapotrzebowania miasta Warszawy na energię cieplną, a efekt w postaci zmniejszenia zanieczyszczeń powietrza w postaci redukcji: pyłu zawieszonego PM10 – 68,4 tys. ton rocznie, SO2 – 270 tys. ton rocznieCO2 - 30 mln ton rocznie. Budżet Programu, którego realizacja jest przewidywana do 2029 roku wynosi 100,3 mld zł, z czego dotacje wyniosą 39,7 mld zł.  W pierwszej fazie NFOŚiGW podpisał umowy o udostępnieniu środków ze wszystkimi funduszami wojewódzkimi. NFOŚiGW udostępnił 875 mln zł na dotacje, a wojewódzkie fundusze łącznie 70  mln zł.; na pożyczki NFOŚiGW udostępnił 185 mln zł, 
a fundusze wojewódzkie 170 mln zł. Z tych środków WFOŚiGW w Poznaniu otrzymał 36 mln zł na dotacje i 16 mln zł na pożyczki. Z własnych środków WFOŚiGW przeznacza 2,3 mln zł na dotacje.
Wg stanu na dzień 31 maja 2019 roku do funduszy  wpłynęło 56,8 tys. wniosków na kwotę dofinansowania 1,3 mld zł. WFOŚiGW w Poznaniu przyjął 4337 wnioski na kwotę dofinasowania 103 mln zł. W Poznaniu zawarto dotychczas 916 umów na kwotę dotacji 15,3 mln zł oraz pożyczek na kwotę 116 tys. zł.
[bookmark: _GoBack]Wnioski o dofinasowanie w Programie Czyste Powietrz złożone w Poznaniu dotyczą:  wymiany/zakupu źródła ciepła (2009), wymiany/zakupu źródła ciepła wraz termomodernizacją  (1771)  termomodernizacji  (263), wymiany/zakupu źródła ciepła  wraz OZE (99),  OZE (73), termomodernizacji wraz z OZE (12), zakup/wymiana źródła ciepła wraz z termomodernizacją i OZE (110). 


